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GIÁO ÁN
                LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ                             
          HOẠT ĐỘNG LÀM QUEN CHỮ CÁI 
                                       Đề tài       : Làm quen u - ư
                                         Lứa tuổi   : 5 – 6 tuổi 
                                         Số lượng  :    18 – 20 trẻ 
                                         Thời gian :    30 – 35 phút 
                                                   Năm học : 2025 - 2026
I. Mục đích- yêu cầu

* Kiến thức:
- Trẻ biết tên gọi, cấu tạo các chữ “u”, “ ư”

- Trẻ biết cách phát âm các chữ cái “u”, “ ư”

- Trẻ nhận biết được các kiểu chữ cái “u”, “ ư”
* Kĩ năng

- Trẻ tìm và phát âm đúng chữ cái“u” và “ư””; nhận biết được chữ cái “u”, “ ư”

trong các từ

- Trẻ có kỹ năng so sánh, phân biệt điểm giống và khác nhau giữa các chữ cái “u”, “ ư”

- Trẻ có kỹ năng phối hợp theo nhóm.

* Thái độ:

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào giờ học

II. Chuẩn bị
- Giáo án điện tử làm quen chữ cái: “u”, “ ư”

- Nhạc bài  “ Cả nhà thương nhau ”

- Vòng thể dục, vạch xuất phát, 3 bài thơ có chứa chữ cái“u” và “ư”, bút dạ

  - Mỗi trẻ 1 thảm, 1 rổ gồm các chữ cái: u- ư

, h- k, m-n

III. Cách tiến hành

	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1. Ổn định tổ chức:
- Cho trẻ hát theo nhạc bài: “Cả nhà thương nhau”
- Trò chuyện, đàm thoại cùng trẻ về bài hát
- Giáo dục trẻ: yêu quý người thân trong gia đình
2. Phương pháp, hình thức tổ chức

a. Làm quen chữ cái “u”, “ ư”
* Làm quen chữ “ u” :
- Cô cho trẻ quan sát hình ảnh” Tủ sách ”
- Cho trẻ đọc từ ” Tủ sách”
- Cô cho trẻ tìm chữ cái đã học trong từ ” Tủ sách”
- Cô giới thiệu chữ “u” trong từ ” Tủ sách”
- Cô phát âm mẫu 3 lần: “u”

- Cô cho trẻ phát âm theo hình thức tổ, nhóm, cá nhân

- Cô cho trẻ nhận xét cấu tạo chữ “u”

-> Cô khái quát: Chữ “u” được cấu tạo bởi 1 nét móc ngược, 1 nét sổ thẳng ngắn.bên phải 
- Cô giới thiệu các kiểu chữ “u” : in hoa, in thường, viết thường 

* Làm quen chữ “ ư”: 
- Cô cho trẻ quan sát hình ảnh " cửa sổ "

- Cho trẻ đọc từ " cửa sổ "

- Cô cho trẻ tìm chữ cái đã học trong từ " cửa sổ "

- Cô giới thiệu chữ “ư” trong từ " cửa sổ "

- Cô phát âm mẫu 3 lần: “ư”

- Cô cho trẻ phát âm theo hình thức tổ, nhóm, cá nhân

- Cô cho trẻ nhận xét cấu tạo chữ “ư”

-> Cô khái quát: Chữ “ư”được cấu tạo bởi 3 nét: 1 nét móc ngược, 1 nét sổ thẳng và 1 nét móc nhỏ trên đầu của nét sổ thẳng.bên phải
- Cô giới thiệu các kiểu chữ “ ư ” : in hoa, in thường, viết thường 

* So sánh điểm giống và khác nhau giữa chữ “u” và “ư”

- Cô cho trẻ tìm điểm giống và khác nhau chữ “u” và “ư”

+ Giống nhau: Đều có nét móc ngược và nét sổ thẳng
+ Khác nhau: +Chữ ư có thêm cái móc nhỏ,

                        +chữ u thì không có
b. Trò chơi củng cố:
* Trò chơi 1: Nói nhanh nói đúng

- Cô giới thiệu tên trò chơi

- Cô giới thiệu cách chơi, luật chơi : cô phát cho mỗi trẻ một rổ đồ dùng trong đó có thẻ chữ cái u và ư cô tổ chức cho trẻ chơi theo các hình thức khác nhau 
+ Lần 1: Cô nói tên chữ trẻ tìm, giơ thẻ chữ và phát âm

+ Lần 2: Cô nói cấu tạo chữ, trẻ tìm, giơ thẻ và phát âm

- Cô tổ chức cho trẻ chơi 2-3 lần

* Trò chơi 2: Thi xem đội nào nhanh 
- Cô giới thiệu tên trò chơi

- Cô giới thiệu cách chơi, luật chơi

+ Cách chơi: Cô chia trẻ thành 2  đội. Cô đã chuẩn bị cho mỗi đội 1 bài thơ có chữ cái  “u” và “ư”. Nhiệm vụ của mỗi đội là bật tách chụm lên tìm và gạch chân các chữ cái “u” và “ư”có trong bài thơ .

+ Luật chơi: Thời gian chơi trong 1 bản nhạc. Đội nào tìm được đúng nhất và nhiều nhất sẽ giành chiến thắng.

- Cô tổ chức cho trẻ chơi

- Cô nhận xét kết quả chơi

3. Kết thúc: 
- Cô nhận xét, khen ngợi động viên trẻ
	- Trẻ hát

- Trẻ trả lời

- Trẻ quan sát

- Trẻ đọc

- Trẻ tìm chữ cái đã học

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ phát âm

- Trẻ trả lời

- Trẻ quan sát

- Trẻ đọc

- Trẻ tìm chữ cái đã học

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ phát âm

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ chơi

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ lắng nghe

- Trẻ chơi


